

# 70个新药被纳入医保目录 治疗肿瘤药物平均降价65%

新华社北京11月28日电(记者屈婷张泉)建立医保制度以来规模最大的一轮国家医保药品目录调整谈判宣布收官。国家医疗保障局28日在京召开新闻发布会表示,70个新药被纳入国家医保药品目录,价格平均下降了60.7%。其中,8个近年来上市的国产重大创新药品在列,释放出支持药品创新的明确信号。

记者了解到,22个抗癌药、7个罕见病用药、14个慢性病用药、4个儿童用药此次谈判成功,

被纳入国家医保药品目录。其中,备受关注的三种丙肝新药价格降幅平均在85%以上,将极大改变我国丙肝治疗此前无药可用、用不起药的困境。入选的创新型国产PD-1抑制剂——达伯舒将极大降低相关肿瘤免疫治疗的费用。

据悉,本轮国家医保目录调整谈判共涉及150个药品,包括119个新增谈判药品和31个续约谈判药品。119个新增谈判药品谈成70个,价格平均下降60.7%。其中,肿瘤、糖尿病等治

疗用药的降幅平均在65%左右。31个续约药品谈成27个,价格平均下降26.4%。

国家医保局医药服务管理司司长熊先军说,这次谈判成功的药品多为近年来新上市且具有较高临床价值的药品,涉及癌症、罕见病、肝炎、糖尿病、耐药药结核、风湿免疫、心脑血管、消化等10个领域。通过发挥医保部门“战略购买者”作用,以量换价,推动药费大幅下降,多个全球知名的“贵族药”开出了“平民价”,进口药品基本都给出了全球

最低价。

熊先军说,保守估计,通过谈判降价和医保报销,总体上患者个人负担将降至原来的20%以下,个别药品降至5%以下。

此次调整也是国家医保局成立以来的首次调整国家医保药品目录。调整总体分为常规准入和谈判准入两个阶段。经过本轮调整,2019年《国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录》共收录药品2709个,与2017年版相比,调入药品218个,调出药品154个,净增64个。

## 11月初以来 猪肉价格回落

新华社北京11月28日电(记者王雨萧陈炜伟)商务部新闻发言人高峰28日表示,11月初以来,由于生猪存栏环比回升、冻猪肉上市量增加、猪肉进口增长等因素影响,国内猪肉价格回落。

高峰在当日举行的商务部例行新闻发布会上介绍,根据商务部监测,11月18日至24日,全国36个大中城市猪肉平均批发价格为每公斤43.66元,比11月初下降了16.5%。

高峰表示,下一步,商务部将指导猪肉市场供应偏紧的地区加强产销衔接,组织大型批发、零售企业与生猪主产区屠宰企业加强对接,拓宽货源渠道,增加肉类调入;继续鼓励进口企业拓展多元化进口来源,积极增加优质肉类进口。预计全年肉类进口量将超600万吨,其中,进口猪肉及其副产品将超300万吨;做好元旦春节期间储备肉投放准备工作,继续投放中央储备肉,增加节日市场供应,保障消费需求。与此同时,加强信息引导。

## 第二轮土地承包 到期后如何延包? 大部分农户 所承包土地不变

本报讯 第二轮土地承包即将到期,日前国务院再度发文明确到期后再延长30年。中央农办主任、农业农村部部长韩长赋昨天在国新办发布会上表示,延包不得将承包地打乱重分,具体如何操作将进行试点,大面积实行之前将出台指导意见。

韩长赋介绍说,现在全国有15亿多亩的农村承包地,涉及近两亿农户。二轮承包是从1993年开始,到1999年基本完成。如果按照承包期30年计算,2023年开始,二轮承包开始大批到期,就要开始延包。延包的高峰期集中在2026年到2028年。

承包到期后如何延包?韩长赋说,11月26日,《中共中央 国务院关于保持土地承包关系稳定并长久不变的意见》发布。《意见》明确规定:一是坚持延包原则,延包不得将承包地打乱重分,要确保绝大多数农户原有承包地继续保持稳定。绝大多数农户原来包哪块地,还是哪块地。二是延包的起点以各地第二轮土地承包到期开始计算,承包期还是30年。具体到一个地方,特别是到一个县,是从二轮承包到期为起点开始算起。

韩长赋指出,如何组织实施还有很多问题需要探索。首先,把证书发到农民手中。从2014年起,农业农村部开始推进承包地的确权登记颁证,经过6年集中攻坚已经基本完成。目前发证率超过94%,下一步要继续抓好扫尾,做到应发尽发,把现在农户的承包地明确下来。

同时,健全配套法律政策。按照新修订的《农村土地承包法》,抓紧修改完善《土地经营权流转管理办法》等相关配套法律法规和政策措施。

此外,开展延包试点。韩长赋表示,准备在一部分县,主要是先期到期的县开展第二轮土地承包到期后的延包试点,现在正在组织申报。通过试点摸索经验,指导基层探索延包的具体办法。关于延包,在大面积操作实行之前,中央以及有关部门还会出台指导意见。(许雯)



## 我国成功发射高分十二号卫星

昨天7时52分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭,成功将高分十二号卫星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,任务获得圆满成功。

高分十二号卫星是高分辨率对地观测系统国家科技重大专项安排的微波遥感卫星,地面像元分辨率最高可达亚米级,主要用于国土普查、城市规划、土地确权、路网设计、农作物估产和防灾减灾等领域,可为“一带一路”建设和国防现代化建设提供信息保障。这次任务是长征系列运载火箭的第320次航天飞行。

新华社发

## 交通运输部要求顺风车不以盈利为目的 限制每车每日的合乘次数

新华社北京11月28日电(记者魏玉坤)针对滴滴顺风车日前宣布上线运营,交通运输部运输服务司司长徐亚华28日表示,驾驶员所从事顺风车行为必须不以盈利为目的,同时要对每车每日的合乘次数有一定限制。

徐亚华是在交通运输部当日举行的例行新闻发布会上作出上述表述的。

徐亚华表示,鼓励有条件的平台公司按照有关规定和要求,开展顺风车业务,加强安全管理措施,至少要做到以下四

个方面:

一是平台公司必须严守安全底线。对上线车辆技术性能和驾驶员背景要做好审核和动态监控,保护好用户个人信息隐私,从源头上保障安全;

二是要符合顺风车本质。必须是以驾驶员自身出行需求为前提,事先发布出行信息,由出行线路相同的拟合乘人员选择合乘车辆。驾驶员所从事顺风车行为必须不以盈利为目的,仅与搭乘人员分摊部分出行成本或免费互助;

三是平台公司不能以顺风车名义提供非法网约车服务。顺风车应按照各地有关规定,对每车每日的合乘次数有一定限制;

四是平台公司要快速响应处理乘客投诉。及时有效处理突发应急事件,并要承担安全事故先行处理责任,保障驾驶员和搭乘人员安全和合法权益。

徐亚华表示,下一步,交通运输部将依托交通运输新业态协同监管部际联席会议制度,指导各地相关管理部门密切关注

平台公司安全整改落实情况,严厉查处借顺风车之名组织非法营运的平台公司,促进交通运输新业态规范健康发展,保障人民群众生命财产安全和合法权益。

2016年发布的《国务院办公厅关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》明确,顺风车是由合乘服务提供者事先发布出行信息,出行线路相同的人选择乘坐合乘服务提供者的小客车、分摊部分出行成本或免费互助的共享出行方式。